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2022 年 10 月高等教育自学考试

心理统计试题
课程代码:02110

摇 摇 1. 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

摇 摇 2. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 5 小题,每小题 2 分,共 10 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 描述定性数据两种常用的图示法是

A. 条形图和饼图 B. 散点图和饼图

C. 散点图和条形图 D. 条形图和茎叶图

2. 在数据集中趋势的测量中,受极端值影响最小的统计量是

A. 算数平均数 B. 几何平均数 C. 四分位数 D. 中数

3. 对任意两事件 A 和 B,则 P(A-B)为

A. P(A)-P(B) B. P(A)-P(B)+P(AB)

C. P(A)-P(AB) D. P(A)+P(B)-P(AB)

4. 当样本容量一定时,置信区间的宽度

A. 随着置信系数的增大而增大 B. 随着置信系数的增大而减小

C. 与置信系数的大小无关 D. 与置信系数的平方根成正比

5. 检验一个因素多项分类的实际观察与某理论次数是否接近,这种卡方检验是

A. 独立性检验 B. 配合度检验 C. 同质性检验 D. 符号检验
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二、判断题:本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A冶,错误的涂“B冶。

6. 落在某一特定类别中的数据个数称为频率。

7. 如果两个变量满足计算积差相关系数的条件,则必不满足等级相关系数的条件。

8. 球的体积与半径的关系属于相关关系。

9. 设随机变量 X ~ N(0,1),Y=2X+1,则 Y 服从 N(1,4)。

10. F 分布的形状与其自由度无关。

11. 只强调差异而不强调方向性的检验称为双侧检验。

12. 在单因素完全随机设计中,如果SSb = 327,SSw = 400,琢 = 0. 05,有 4 个条件,每个条件有 11

个样本,则 F 统计量的自由度为(3,40)。

13. 线性回归分析中,利用回归方程,两个变量可以互相推算。

14. 独立检验与拟合优度检验相比较,其特点是检验用的理论频数导出方法不同。

15. 抽样分布是指样本个观测值的分布。

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题:本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分。

16. 组距分组中,一个组的最小值称为摇 摇 摇 。

17. 一组数据为 2,5,13,10,8,21,则它们的中位数是摇 摇 摇 。

18. 变异系数为 0. 2,均值为 10,则方差为摇 摇 摇 。

19. 设 A、B 为随机事件,P(A)= 0. 6, ( )P AB =0. 4,则 ( )P AB = 摇 摇 摇 。

20. 第一个 字2 分布的自由度为 5,第二个 字2 分布的自由度为 10,第三个 字2 分布的自由度为 15,

则它们的分布之和仍然服从 字2 分布,自由度为摇 摇 摇 。

21. 假设检验中,当零假设错误时不拒绝零假设,是第摇 摇 摇 类错误。

22. 方差分析中,假定每个总体都服从摇 摇 摇 分布。

23. 对回归方程进行总检验用的统计量是摇 摇 摇 检验。

24. 在 3伊4 列联表分析中,自由度为摇 摇 摇 。

25. 摇 摇 摇 决定了正态曲线偏离对称的程度。
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四、问答题:本大题共 3 小题,每小题 10 分,共 30 分。

26. 解释集中量数、差异量数、地位量数,并列举它们的两个常用指标

27. 简述使用 字2 检验的两种统计检验问题

28. 举例说明参数和统计量

五、计算题:本大题共 2 小题,每小题 10 分,共 20 分。

29. 已知两个变量 X 和 Y 存在线性关系。 并且,移
n

i=1
xi-( )X yi-( )Y = 4,移

n

i=1
xi-( )X 2 = 2,X = 1,Y =

3。 试估计当 X=1. 2 时 Y 的值。

30. 已知某城市 10 岁儿童的平均身高是 1. 48 米,标准差是 0. 3 米。 该市第一小学有 100 名

10 岁儿童,他们的平均身高是 1. 5 米,请问该校 10 岁儿童的身高是否与全市有差异? (取

琢=0. 05)

附:

Z0. 05 =1. 65,摇 摇 摇 Z0. 025 =1. 96,摇 摇 摇 Z0. 01 =2. 33,

F0. 05(2,12)= 3. 88, F0. 05(3,15)= 3. 29, F0. 01(2,12)= 6. 93
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